5. על לוח שחמט N(N עומדים 2N דמקות. האם אפשר להזיז את הדמקות כך, שכל שתי דמקות, שהיו קודם מקושרות ע"י מהלך של פרש, עכשיו תהיינה מקושרות ע"י מהלך של מלך (כלומר, סמוכות)? בדוק שני מקרים:

(א) 3=N    (ב) 8=N
תשובה: (א)  כן (ב) לא

פתרון. (א) מבחינת פרש, משבצת מרכזית לא קשורה לאף משבצת. מתוך 8 משבצות אחרות, כל משבצת כשורה לשני משבצות, והמשבצות יוצרות "מעגל".

קל מאוד לעשות ששני דמקות "קשורות" יעברו לשני משבצות סמוכות, לדוגמה:
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 (ב) לא. בציור להלן, 0 מסמן נקודה מסוימת, 1 מסמן נקודות שאפשר להגיע עליהם ממנה במהלך של פרש, 2 מסמן נקודות שניתן להגיע אליהם בשני מהלכי פרש. קל לראות, שיש 8 משבצות של "1" ועוד 26 משבצות של "2". לכן, אחרי התמורה של דמקות, במרחק של 2 משבצות לכל היותר מהדמקה "0" אמורות להיות 8 נקודות, שזה עוד אפשרי, אבל במרחק של 2 לכל היותר אמורות להיות עוד 26 דמקות של 2. אבל במרחק של 2 משבצות לכל היותר ממשבצת מסוימת יש רק 24 משבצות, לכל היותר. והרי 24<8+26.
